В соответствии с новым ФГОС сегодня востребован активный, деятельный, творческий коммуникативный человек, нацеленный на раскрытие индивидуальности. На наш взгляд школа- это место, где в процессе совместной учебной деятельности многие трудности в реализации главной цели современного образования - развитии личности могут быть преодолены благодаря учебным приемам, которые позволяют превратить учебу в интересное сотрудничество, увлекательный  поиск для учителей и учеников, в котором учитель  помогает учащимся научиться пользоваться информацией, научиться общаться, научиться создавать завершенный продукт деятельности.

В нашем лицее № 15 г.Химки Московской области в образовательном  процессе уделяется внимание  интеграции учебной деятельности, так как интегрированное обучение способно сформировать гармоничную личность.

Наиболее актуальными и значимыми задачами для выполнения ФГОС является реализуемый в рамках проектной деятельности деятельностный подход, ориентированный на формирование личности и ее способностей через активную познавательную деятельность самого школьника, овладение им универсальными надпредметными умениями, развитие активного и самостоятельного мышления учащихся.

Учителя ШМО математики лицея в своей практике проводят интегрированные уроки совместно с учителями истории. Темы уроков и внеклассных мероприятий бывают различные: посвященные какой-либо исторической дате, либо конкретно по тематическому планированию учителей истории, например «День национального единства (история создания памятника К.Минину и Д.Пожарскому в Москве)», «Введение в метрологию: Старинные меры длины, объема и веса (цикл уроков для 5-6 классов)», «Образование в эпоху Петра I», «Царь-колокол», «Царь –пушка (Из цикла «Московский Кремль»)»  и т д.  Такие уроки могут проводиться в течение предметной недели истории или математики. 

Практически всем  урокам предшествует групповая проектная деятельность, в рамках которой осуществляется деятельностный подход, ориентированный на формирование личности и ее способностей через активную познавательную деятельность, овладение школьником универсальными надпредметными умениями и развитие активного, самостоятельного мышления учащихся.

 В ходе создания проекта дети  сотрудничают друг с другом, преодолевают социальные барьеры (если они есть), учатся понимать друг друга, доверять, уважать традиции и обычаи  отечества. Учителем предлагается группе учащихся подготовить краткий теоретический материал, сообщение, миниреферат, создать презентацию. Создаются группы разной направленности, в зависимости от интересов и способностей учащихся. Например, это могут быть «историки», «искусствоведы», «математики», «инженеры», «технические консультанты», которые оказывают техническую поддержку одноклассникам в работе с современными источниками информации, в том числе на электронных носителях. В ходе урока в исторический материал включаются математические задачи. Иногда класс разбивается на команды, проводится соревнование между ними. Победителям и участникам по итогам выставляются баллы: за правильное решение, за быстрое правильное решение. Один участник команды рассказывает решение. В презентации предусмотрено решение задач, при обсуждении с учащимися проверяется не только правильность и обоснованность решения, но и быстрые способы получения правильного результата. В конце урока подводятся итоги изучения исторического материала, делаются выводы, выявляются победители конкурса по математике. По математике и истории дается домашнее задание.

При проведении таких уроков развиваются коммуникативные навыки учащихся, умение работать в группе, умение представить подготовленный материал при публичном выступлении, умение искать информацию в различных источниках: интернет, энциклопедии, учебники и т.д., умение составлять конспекты,  умение работать с компьютерной техникой, формируется информационная культура, читательская компетентность и т.д.

Интегрированный подход к обучению полностью соответствует главным задачам нового  стандарта: формирование ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации  в окружающем мире; воспитание учащихся в духе патриотизма, уважения к своему Отечеству- многонациональному Российскому государству в духе демократических ценностей современного общества;  активное использование знаний, полученных при изучении одного предмета, на уроках по другим предметам; Формирование таких нравственных свойств и качеств у школьников как целеполагание, интерес к познанию, готовность к новому, дисциплинированность, коммуникативность и социальную активность.

Приложение.
Описание материала для презентации к уроку:

«Развитие образования в правление Петра I»

Науки пользуют везде:

Среди народов и в пустыне,

В градском шуму и наедине,

В покое сладки  и  в труде.

М.Ломоносов

В ХV—ХVII  вв.  Московское государство имело много грамотных людей.  В  зажиточных  семьях  учили  детей  дома,  в тех же,  где  не могли пригласить учителя на дом, отправлялись в школы при церквях,  в которых дъяк года за три учил  их закону Божьему, а также чтению и письму.     Этих знаний для того, чтобы служить в армии или во флоте, которые  начал создавать Петр I,  было совершенно недостаточно. И царь начал создавать учебные заведения,  в  которых бы обучились  так необходимые для страны инженеры,  артиллеристы, морские офицеры и т.д.     

В 1701 г.  начала работать Математических и Навигацких, т.е. мореходно-хитростных наук школы. В них принимали мальчиков от 12 до 20 лет всех сословий,  кроме крепостных. Сначала зачисленных в нее как "добровольно хотящих, иных же паче  и со принуждением" посылали в  первый  класс  Русской школы.  Окончивших ее переводили во второй класс — в Циферную школу.  В обеих школах учили читать,  писать и считать. После их окончания детей "разных чинов людей", разночинцев,  посылали   служить   в   Адмиралтейство   писарями, помощниками  архитекторов,  аптекарями.  Дворянские  же дети продолжали обучение в Навигацкой школе,  где изучали  геометрию, тригонометрию, астрономию, географию и другие науки. После окончания этой школы им присваивали  офицерское звание и посылали служить во флот и армию.     Если же  кому-то  из очень способных разночинцев удавалось закончить Навигацкую школу,  то они становились  корабельными штурманами.   

  В 1715 г.  Навигацкую школу  перевели  в  С.-Петербург, поближе к морю,  и ее стали называть Морской академией,  при которой Русская и Циферная школы, продолжавшие работать в Сухаревой башне, стали подготовительными классами.     Трудно приходилось ученикам этого первого с стране высшего технического учебного заведения.  Жили они на казарменном положении 9,  10,  а иногда и большее число лет. Занимались по  8—9 часов в день.  За промахи в учебе их били,  ибо считалось, что "жезл бо есть злобы искоренитель и насадитель добродетели". Для  поддержания  порядка  во время занятий по уставу Морской академии предписывалось "для унятия  крику  и бесчинства выбрать из гвардии отставных добрых солдат и быть им по человеку во всякой коморе  во  время  учения  и  иметь хлыст в  руках,  буде кто из учеников станет бесчинствовать, оных бить..."     Деньги от  казны на содержание учеников поступали нерегулярно, поэтому они нередко голодали.  В 1724 г.  Петр  при посещении Морской академии увидел,  что 85 человек "за босотою и неимением дневного пропитания" на занятия не ходят.

     Учиться было  трудно еще и потому,  что преподаватели не знали русского языка, учебники, хотя и были переведены на русский язык, были написаны так непонятно, что их невозможно было пересказать своими словами, приходилось учить наизусть. Но, несмотря  на все трудности,  число офицеров,  выпущенных этими школами, год от года росло и уже к  20-тым годам ХVIII в. Россия  перестала  приглашать  иностранцев  служить во флоте, ибо "своих русских офицеров довольно есть". 

И чтобы понять, как  много  людей  в сухопутной Москве изучало морское дело, вычислим число учеников в Сухаревой башне  в некоторые годы.       

       В школе в Сухаревой башне в 1703 г.  было на 238 учеников меньше, чем в 1712г. В 1711 г. — на 200 учеников больше,  чем в 1703 г. Вычислите  сколько учеников       было в этой школе в каждый из указанных лет, если известно, что в 1711 г. их было в 1,676 раз меньше, чем       в 1703 г. и 1712 г. вместе взятых.

Ответ: В Математической и Навигацкой школах в 1703 г. обучалось 300 учеников,  в 1711 г. - 500, в 1712       г. - 538 

Решение на слайде презентации:

· 1703 г.-х человек, 1711 г.- (х+200) человек, 1712 г.- (х+238) человек.
· Х+Х+238= 1,676(Х+200)
Х=300  (1703г.)
Х+200= 500 (1711г.)
Х+238=538  (1712г.)
 Кроме Математической и Навигацкой школ,  Петр I учредил в Москве еще Пушкарские школы, Инженерную  школу, Госпитальную и школу Глюка.

     Пушкарские школы,  как и Навигацкие, состояли из "Русской школы", "Циферной" и специальной школы, где изучали тригонометрию, черчение, военные науки. Разночинцев, окончивших первые две "школы",  посылали рядовыми в артиллерию,  дворян же, после окончания обучения — туда же офицерами.    

     В Госпитальной школе обучали лекарей и фельдшеров.  Задачу школы пастора Глюка царь сформулировал так:  "для общей всенародной пользы учинить на Москве школу на дворе  В.Ф.Нарышкина на Покровке, а в той школе бояр и окольничих  и думных и ближних и всякого служилого и купецкаго чина детей их, которые  своею  охотою  приходят и в тое школу  записываться станут,  учить греческого,  латинского,  итальянского, французского,  немецкого  и иных розных языков и философской мудрости". 

Чтобы сравнить число учеников в этих учебных заведениях, приведем задачу, построенную  на  сведениях о  школах Москвы  в 1712 г.      

      В 1712 г.  в Инженерной школе училось в 2 раза больше       человек, чем в Госпитальной. В школе Глюка на 23 чел.   меньше, чем в Инженерной школе. Сколько учеников име ла в 1712 г.  каждая из этих школ, если известно, что       в школе Глюка училось в 1,54  раза  больше  учеников,       чем в Госпитальной.

Ответ: В 1712 г. в Госпитальной школе училось 50 чел., в Инженерной 100 чел., в школе Глюка - 77 чел.   

Решение на слайде презентации:

· Госпитальная школа- х человек, Инженерная школа-2х человек, школа Глюка- (2х-23) человек.

· 1,54х=2х-23

Х=50

Инженерная школа-100 человек

Школа Глюка- 77 человек

        Сохранившиеся сведения о пушкарских школах позволили  составить следующую задачу.      

       В Пушкарских школах в 1701 г.  училось на 50 учеников       меньше, чем  в 1704 г.  В 1707 г. - на 114 учеников       меньше, чем в 1701 г.  Вычислите ,  сколько ребят училось в  этих  школах в каждый  указанный год,  если       известно, что в 1701 г.  в них было учеников в  1,744   раза меньше, чем в 1704 и 1707 г., вместе взятых.

Ответ: В Пушкарских  школах в 1701 г. училось 250 чел.,  в       1704 г. - 300, в 1707 - 136 человек .     

Решение на слайде презентации:

· 1701 г.-х человек, 1704 г.-(х+50) человек, 1707 г.- (х-114) человек.

· Х+50+Х-114=1,744Х;

0,256Х=64;      64=26  ; 256=28 

Х=250 (1701 г.), 

Х+50= 300 (1704 г.), Х-114=136 (1707 г.). Учащимся поясняют навыки быстрого счета.

В Москве в  1712 г.  получало,  в современной терминологии,  высшее и среднее специальное образование  около  900  человек.  Значение этого факта огромно,  так как  до Петра I во всей стране не было ни одного светского учебного заведения и ни  одного  студента,  кроме учащихся Славяно-греко-латинской академии. Заслуги Петра по созданию учебных учреждений,  дающих  гражданам  техническое образование,  отметил в "Слове на похвалу...  памяти Петра Великого",  произнесенном 29  июня  1725 г.  писатель и государственный деятель Феофан Прокопович.     "Что ни видим цветущее,  а прежде сего нам и неведомое, не все ли то его заводы?...  Что же рещи о Арифметике,  Геометрии, и прочих математических искусствах, которым ныне дети Российскии с охотою учатся, с радостью навыкают, и полученная  показывают  с  похвалою:  тая  прежде было ли?  Не ведаю,  во всем государстве был ли хотя один  цирклик  (циркуль),  а прочаго орудия и имен не слыхано: а если бы где некое явилося арифметическое или геометрическое действие, то тогда волшебством нарицано".      

Домашнее задание:            

· История России», п.18, составить план «Значение преобразований ПетраI»

· Ю.М.Макарычев и др. «Алгебра 7», № 604 (старинная задача) , 541 (а,г)

Используемая литература: «Москва и её жители», Б.С.Перли, С.С.Перли, М.:Новая школа, 1997 г.

