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ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СКАЗКА.
Учитель: Павлова В.А.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Артемка – ученик  (Сизов Владислав)
Мама Артемки (Морева Елизавета)
Карлсон (Лоскутов Макар)
Домовой Кузя (Проноза Андрей) 
Тетя Туча ( Лисичкин Александр) 
Доктор Айболит (Стеснягин Аким) 
Танечка – одноклассница Артемки  (Супрунова Екатерина).

Действие 1
Обычная детская комната в обычной квартире. Утро. В комнату входит мама Артемки с подносом, за ней идет Артемка. Мама ставит поднос на стол, на подносе стакан с водой, порошки в упаковке, таблетки, фрукты, мед, варенье.

Мама – Сегодня уже 3 день, как ты не идешь в школу. Температура пока еще есть (трогает рукой лоб сына), но уже небольшая. Это радует. (Смотрит на часы на руке.) Через 2 часа выпей лекарство. Съешь фрукты: витамины тебе необходимы. Если будешь себя хорошо чувствовать,  позвони Танечке, узнай задание.  Не хотелось бы, чтобы ты отстал от сверстников. Будь молодцом, не скучай! (Гладит сына по голове) Не включай телевизор и компьютер. Лучше полистай альбом с видами Черного моря, Карпат. Это успокаивает. (Уходя.) Поправляйся, мой родной! Я скоро.

Артем. Щелкнул замок в двери. Шаги на лестнице. Шумно пошел лифт вниз. Тишина.
- опять один (Вздыхает. Идет к столу)  Куда бы деть эти порошки? (Берет со стола пакетики. Оглядывает комнату. Идет к цветку в горшке на тумбе. Разрывает пакетик, ссыпает порошок в землю) Теперь очередь за таблетками.

Домовой Кузя. Чих – чих – чих… (садится, скорчившись за тумбой.)

Артем. Интересно, кто это чихает? (Обходит комнату)
Домовой Кузя  Ап-чхи! Ап-чхи! (Ворочается за тумбой) Какая гадость! Я даже от пыли на чердаках так не чихал. Ап-чхи!

Артем. (остановившись у тумбы, с удивлением разглядывает Кузю). Ты кто? Как ты сюда вошел?

 Домовой Кузя  (встал и сел на стул у тумбы, раскинув руки и ноги в стороны). Я не вошел, ап-чхи, я тут живу. Слушай, ап-чхи, нет ли чего поесть? Может, чихать перестану.

Артем. Хочешь йогурт, чипсы, кока-колу?

Домовой Кузя  (мотает головой, руками и ногами). Нет-нет! (жалобно). Мне бы ка-шки! В горшочке, с деревянной ложечкой, с маслицем! (облизывается) Ты знаешь, весь дом обыскал, нигде нет печки! Мне завсегда в ней кашку оставляют. (мечтательно) Пшенную, овсяную, на худой конец гречневую. А ячменную и не сыщешь. Да-а-а, времена нынче! (почесывается) 

Артем Каш-ку?! (стукнув себя по лбу) Есть кашка! В пакетике «Быстров». Моментальная. Овсяная. Ты какую хочешь? С бананом, ананасом, персиком? С чем?

Домовой Кузя Быстро – это хорошо. Но надо, чтобы она распарилась, размякла на печи, маслицем топленым пропиталась. А баню, аню и того, третьего, не надо. Не зови их. Я один съем.
(Артемка убегает за кашей)

Домовой Кузя чешется, трется о спинку стула лапками и спиной.

Карлсон (усаживается на подоконнике, отдувается) Уф-ф-ф. Запарился. Мой пропеллер совершенно не тянет. Настроили домов-высоток не пробраться на вольный ветер. Все время меняю направление, наталкиваюсь на антенны. За-му- чил-ся. (спрыгивает с подоконника, подходит к тумбочке с лекарствами, оглядывает все). Кажется, я удачно приземлился – вовремя. Меня здесь, безусловно, ждали. (Открывает банку с вареньем, облизывает ложку, быстро-быстро ест.)
Артем (вбегает с тарелкой и ложкой; от удивления резко останавливается и чуть не падает) Ах!

Карлесон (отставляет банку с вареньем, берет банку с медом)  А-а мальчик! Вот видишь, ты меня ждал, приготовился к встрече, и я тебя порадовал – я здесь. Ты, конечно, счастлив? Радость твоя безмерна: ты даже слова не можешь сказать. Да! Я – такой! (поглаживает живот) Но я тебя должен огорчить: если ты не переберешься в другой район городского округа Химки, то  я к тебе больше не прилечу, даже (гладит руками баночку меда) из-за угощения, потому что Ветр Ветрович, с которым мы летаем, больно бьется о высотки, а лечиться – летать на Балтику – в его возрасте далековато. (качает головой)
  Домовой Кузя Кашка? (берет тарелку, нюхает, вертит в разные стороны) Это какой-то клей!

Артем  (пытается убедить) Это кашка, «Быстров». Ешь пока горячая.

  Домовой Кузя Не-е. Дай мне лучше какой-нибудь сухарик. Черненький, сухой-сухой. Я такой сырой весь продрогший. Меня никто не берет с собой жить. На чердаке хлам, а в подвале вода – целый бассейн – там Водяному раздолье, а меня комары заели, всего искусали. (чешется, морщится)   
Карлсон (подняв вверх палец) Я знаю, что делать. Надо тебя обрить: вместе с волосами исчезнут комары.
Домовой Кузя (дрожа всем телом, испуганно) Я же замерзну без волос.

Артем  (ласково) Я тебя лучше опрыскаю антикомарином, потом посушу феном и расчешу расческой твои космы.

Домовой Кузя (обрадованно) Только космы на ушах осторожней чеши, а то я ничего не услышу в доме, а дом-то – ой, какой! (прислушивается) Ой-ой, кто-то стонет, где-то рядом, кому-то больно. (сморщился, скрючился).

Тетя Туча (вползает на подоконник, шумно дышит) Ой-ой, лопну, не дотяну, не долечу, ой-ой, лопну!

Карлсон (захватив тарелку с фруктами, усаживается рядом с тетей Тучей) Так – так, гостей прибывает. Жаль угощать нечем.

Домовой Кузя (взбирается с ногами на стул, съеживается) Как сыро, мокро, влажно!

Артем  (озабоченно) Что случилось тетя Туча?

Тетя Туча (держит себя за живот) Я летела такая сильная, бодрая, с Балтики на Дальний Восток. Я вся дышала свежестью. Меня ждали луга и поля, леса и сады. Я мечтала, как свои жемчужные капли развешу по цветам и травкам. И вот на миг задержалась над каналом имени Москвы. Не удержалась, глотнула его волны. (опять ложится) Ой-ой, у меня болит живот! Чего я набралась? Меня от микробов сейчас разорвет. Ой!
Артем  (решительно) Пойдем быстрее в ванную. Там есть очиститель на кране. Ты пропустишь себя через него и будешь опять свежая и здоровая! (уводит ойкающую тетю Тучу)
Действие 2.

Обстановка та же. За стеной слышен голос девочки «Можно войти?» Кузя и Карлсон прячутся за тумбу.

Танечка (входит медленно, удивленно пожимает плечами, оглядывается по сторонам;  открыта. В ванной какая-то возня, стоны. Может быть ему совсем плохо. А никого нет рядом. Как хорошо, что я пришла вовремя: вызову доктора. (недоуменно). Лекарства разбросаны, порошки рассыпаны. А где же телефон?

Карлсон (увидев коробочку с гостинцами, выходит из-за тумбы, ласково забирает гостинцы) Какая славная девочка, прекрасный друг! Вы  располагайтесь Артем сейчас будет. (раскрывает коробочку, лакомится) Чудесно! Вкусно! Аппетитно! (из-за тумбы появляется Кузя и облизывается) А доктора можно вызвать и без телефона.
Танечка (сидя на стуле, разводит руками) Как это?

Карлсон и Кузя (смеются вместе) Очень просто. Надо сказать 3 раза: Ай-болит! Ай-болит! Ай-болит! И он будет здесь.

Айболит (входит быстро, с чемоданчиком, в белом халате) Где болит? Что болит? Когда болит?

Артем и тетя Туча (появляются веселые, идет за руку) Уже не болит! Ничего не болит, нигде не болит!
Танечка   Артем! Ты здоров? Я очень рада. Хотя не скрою, все это очень странно.

Артем  (обрадованно) Танечка! Как я рад, что ты пришла, мне надо тебе многое рассказать. (Подходит к девочке, берет ее за руку)
Айболит (серьезно) Если все здоровы, то зачем меня вызывали? У меня столько больных зверей, птиц, рыб, бабочек! У меня не хватает времени и лекарств всех лечить. (Качает головой)
Артем  (обращается в зрительный зал) Я знаю, как сделать, чтобы бы было меньше больных людей и животных. Надо лечить землю, воду, воздух. Надо беречь наш общий дом.
Айболит (трет усердно лоб) Я не знаю такого доктора.

Домовой Кузя (сокрушенно) Я не знаю, где такой хороший дом.

Карлсон (подняв палец вверх) Надо спросить у Ветра Ветровича, может быть он что-нибудь знает, о таблетках для Земли, каких-нибудь микстурах.
Тетя Туча (размышляя) Меня спас Артем. Человек. Может быть, этот доктор – Человек?
 Артем  (раскинув руки, как бы желая всех обнять) Дорогие мои! Вы правы, спасать, лечить, беречь планету должен Человек. Ему даны разум, сердце и душа. А пилюли совсем не горькие, а сладкие: милосердие, доброта, забота.
Задания:

1. Исполнить песню «антиэкологического содержания». («Во поле береза стояла…; «Срубил он нашу елочку под самый корешок…»)

2. Исполнить песню «природоохранного содержания».  ( «Не рубите мужики, не рубите…»

3. Как с точки зрения охраны окружающей среды выглядят такие загадки и сказки?

А) «Сестрица Аленушка и братец Иванушка» - «Не пей, козленочком станешь…»
Б) «Сказка о мертвой царевне и 7 богатырях»  - эпизод с яблоком
В) «Зимой в поле лежали,

       Весной в реку побежали» 
