Оздоровительные мероприятия в школе

Занятия физкультурой, должны стоится с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка. Широко внедряются методы естественного закаливания (уроки на улице). Перед началом занятий всеми учителями может проводиться комплекс утренней гигиенической гимнастики (УГГ) 3-5 минут, а также гимнастика во время уроков, особенно на уроках требующих длительного статического положения (например, гимнастика для пальцев рук при письме или дыхательные упражнения после интенсивной умственной работы). Для детей с нарушениями осанки (сколиозом, плоскостопием) проводятся дополнительные занятия лечебной физкультурой (ЛФК), дети с нарушением функции дыхания и заболеваниями внутренних органов обучаются дыхательной гимнастике (ДГ). Даются рекомендации о наиболее подходящих для данного ребенка спортивных секциях, которые также могут быть организованы в школе.

Организация питания. Должна осуществляться с  учетом индивидуальных особенностей ребенка (диетические ограничения при заболеваниях органов пищеварения, полноценное по минеральному составу питание при нарушениях опорно-двигательного аппарата, витаминные добавки при снижении иммунитета, морковь при нарушениях зрения и др.). Меню должно составляться с участием медперсонала. При различной патологии могут быть использованы фито чаи, медовые бальзамы, поливитамины (в период повышения уровня ОРЗ).

Общеукрепляющие мероприятия наряду с вышеперечисленными могут включать: аромотерапию (увлажнители воздуха с аромомаслами), ионизация или кварцевание классов, уроки природоведения на улице, использование специального оборудования (программного обеспечения) для профилактики зрительного утомления, или для неспецифического иммуностимулирования (скэнар).

